



Univerzita Hradec Králové

Přírodovědecká fakulta

Katedra matematiky



Hodnocení bakalářské práce

Posudek vedoucího práce



Jméno autora: Petra Nezbedová

Rok obhajoby: 2018



Název práce: Vliv výnosů z DPH na výši daňových úniků

Vedoucí práce: Ing. Pavel Hanuš

Oponent práce: Mgr. Tomáš Zuščák, Ph. D.



Téma práce: aktuální

Téma bylo v literatuře: diskutuje se o něm

Zaměření práce: kompilát



Práce je zaměřena: teoreticky

Jazyková a stylistická úroveň práce: vyhovuje

Rozsah práce: přiměřená

Použitá literatura: aktuální

Počet uváděných titulů: dostatečný

Citace v textu: přiměřená složitosti tématu

Statistické zpracování výsledků: na dobré úrovni

Formální stránka práce: odpovídá

Využitelnost pro praxi: střední

Cíl práce: splněn

Úroveň práce: odpovídá požadavkům

Konkrétní náměty, připomínky nebo otázky vyžadující doplnění u obhajoby:

Předkládaná bakalářská práce na téma, které odbornou veřejností rezonuje již delší dobu, je rozdělena do osmi hlavních částí (kapitol). Až do čtvrté kapitoly se čtenář seznamuje v podstatě výhradně s tzv. daňovou teorií, která je ovšem nezbytná pro pochopení navazujících částí práce. Závěrem čtvrté kapitoly autorka zmiňuje jako "další daňové příjmy" též pojistné na sociální zabezpečení a příspěvek na státní politiku zaměstnanosti a pojistné na veřejné zdravotní pojištění. Ačkoliv tyto položky mají k daním blízko, přesto se obecně mezi vyloženě daňové příjmy nezařazují - hradí se i jiným subjektům než správcům daně, což ostatně sama autorka v této části uvádí.

Pátá kapitola již přímo souvisí s tématem této závěrečné práce - jsou v ní definovány - podle mého názoru na vhodné odborné úrovni - základní pojmy z oblasti daně z přidané hodnoty (DPH).

V šesté kapitole se autorka zabývá problematikou daňového úniku. Tento jev popisuje - se značnou, ale korektně vedenou pomocí odborné literatury - jak z hlediska obecného, tak z hlediska ekonomicko-právního, a to včetně možností měření. Popisuje zde i základní princip tzv. karuselového podvodu, proti němuž nejen česká daňová správa dlouhodobě bojuje. Zmiňovány jsou i některé nástroje a instituce snažící se proti daňovým únikům bojovat - ať už je to zmínka o kontrolním hlášení či EET (která však s DPH bezprostředně nesouvisí) nebo o týmu zvaném Daňová kobra.

Sedmá kapitola přináší stěžejní informace týkající se tématu závěrečné práce - tedy posuzování vlivu výnosu z DPH na výši daňových úniků. Zde oceňuji, že autorka zmínila ukazatel VAT Gap, který s danou problematikou bezprostředně souvisí. V této části práce autorka také provádí výpočty např. pomocí regresní a korelační analýzy. Těmito nástroji dochází ke zjištění, že daňové úniky nejsou závislé na výši výnosů z DPH.

Téma, které si autorka vybrala pro svou závěrečnou práci, považuji za atraktivní a náročné (což se projevilo i tím, že se jedná již o druhou verzi závěrečné práce). Přestože se čtenáři může zdát, že větší prostor v práci dostala teoretická část, je třeba zdůraznit, že bez zevrubného popisu relativně rozsáhlé "teorie" nebylo podle mne možné dostatečně vysvětlit vlastní problematiku daňových úniků a provést příslušné analýzy.

Formální stránka práce odpovídá požadavkům na ni kladených. Vzhledem ke zmíněné náročnosti práce je poměrně velmi často citováno a odkazováno na odbornou literaturu či jiné (např. elektronické) zdroje; odkazy jsou vedeny korektně.

Cíl práce byl podle mého názoru splněn. Práci proto doporučuji k obhajobě.

U obhajoby požaduji zodpovědět následující otázky:

1. Vysvětlíte (i spoužitím vhodných grafů) principy VAT Gap.
2. Ve Vaší práci zmiňujete tzv. kontrolní hlášení jako jeden z nástrojů boje proti daňovým únikům v oblasti DPH. Jaké hrozí plátcům DPH sankce za jeho opožděné podání, podání až po výzvě správce daně či nepodání?

Výsledné hodnocení:

v této verzi posudku není uvedeno.

V Hradci Králové dne 13. srpna 2018

Ing. Pavel Hanuš